
Crime de război în Kherson: mass-media nu-și face datoria!

Zusammenfassung / summary:
Crime de război rusești în Kherson - această afirmație a președintelui 
ucrainean, deși nu este verificabilă în mod independent, este reprodusă în mod 
necritic în mass-media occidentală. Dar de ce nu li se permite jurnaliștilor să 
viziteze regiunea? Se comit cumva crime de război chiar de către Ucraina? 

Sendetext / broadcast text:
"Potrivit președintelui ucrainean Volodymyr Selenskyj, anchetatorii au 
descoperit 400 de cazuri de crime de război rusești în regiunea Kherson." Acest 
lucru a fost raportat de Radioteleviziunea elvețiană (SRF) și de alte mass-media
occidentale la 14 noiembrie 2022. După retragerea trupelor rusești din Kherson, 
trupele ucrainiene au ajuns în oraș la 11 noiembrie. 
Deci, cum tratează presa occidentală, cum ar fi SRF, acest raport al lui 
Selenskyj? În cadrul acestui program, SRF va fi măsurat în funcție de propriile 
principii privind modul în care verifică sursele în reportajele de război. Pe 
site-ul web al SRF se poate citi: "Informațiile despre războiul din Ucraina sunt
numeroase și uneori contradictorii. Sursele cele mai de încredere sunt proprii 
noștri jurnaliști și reporterii altor mijloace de comunicare de la fața locului,
în care se poate avea încredere ...". Numai că guvernul ucrainean nu permite 
deloc accesul jurnaliștilor în teritoriile recucerite. Așadar, afirmația lui 
Selenskyj nu poate fi confirmată în mod independent. De ce nu semnalează SRF 
acest lucru? Pentru că regula de bază a SRF este, citez: "Cu cât situația sursei
este mai dificilă și mai nesigură, cu atât este mai importantă transparența. 
Faptele controversate și informațiile care nu pot fi verificate în mod 
independent sunt marcate ca atare." Când este vorba de mesajele periodice ale 
președintelui Selenskyj, "transparența" se pare că nu se mai aplică. Următoarea 
întrebare, de ce nu se permite accesul jurnaliștilor în teritoriile recucerite, 
nu este comentată cu nici un cuvânt. Sursele oficiale ucrainiene oferă motive 
parțial contradictorii pentru acest lucru: Uneori, acest lucru este justificat 
de faptul că zona trebuie să fie mai întâi curățată de mine,alteori de faptul că
trebuie să se efectueze mai întâi "filtrări". În cazul așa-numitelor "filtrări",
se caută "colaboratori ruși". În primul rând, în legătură cu minele: Încă din 11
noiembrie, Selenskyj anunțase: "Deoarece deminarea nici măcar nu a început, nu 
putem permite accesul presei în Kherson. Trebuie să curățăm cel puțin 
principalele linii de comunicații de mine și să verificăm principalele 
instalații." 
Justificarea că jurnaliștilor nu li se poate permite accesul în zonele 
respective deoarece minele trebuie mai întâi îndepărtate pare pretextuală și 
contradictorie. Pe de o parte, Ucraina oferă imagini cu oameni jubilând pe 
străzi, pe de altă parte, se spune că este atât de periculos acolo din cauza 
minelor încât jurnaliștii nu au voie să se deplaseze în orașe. Cum se potrivesc 
toate acestea? În al doilea rând, în ceea ce privește "filtrările": "Filtrările"
nu sunt relatate în Occident, 
deși surse oficiale ucrainiene au raportat despre ele. Soldații decid în mod 
arbitrar și în funcție de propriile impresii cine este "colaborator al Rusiei" 
și cine nu. "Colaboratorii ruși" sunt adesea executați, după cum afirmă în mod 
deschis și oficialii guvernamentali ucrainieni. 
Faptul că aceste măsuri sunt aplicate cu reticență în fața jurnaliștilor este 
evident fără echivoc. 
De exemplu, Oleksiy Arestovici, consilierul președintelui ucrainean, a declarat 
despre teritoriile recucerite: "Profesorii și educatoarele de la grădiniță ar 
trebui să-și amintească faptul că nu sunt mătuși drăguțe, ci criminali față de 
care nu există sentimentalism. Vremea este de așa natură încât asta înseamnă fie
moarte, fie închisoare.
Anton Gerașcenko, consilier al Ministerului de Interne, a declarat: "A fost 
declanșată o vânătoare de colaboratori, iar viețile lor nu sunt protejate de 
lege. Serviciile noastre secrete îi elimină și îi împușcă ca pe niște porci." 
Anatoly Shariy, un politician ucrainean care nu este deloc pro-rus, a fost 
nevoit să fugă din Ucraina în Spania din cauza persecuțiilor politice. 
El relatează pe Telegram despre situația din Kherson, despre care sursele sale 
îi relatează: Accesul jurnaliștilor în așezările eliberate va fi din nou posibil
doar după punerea în aplicare a "măsurilor de stabilizare". Nici nu vreau să-mi 



imaginez unele aspecte ale acestor "măsuri de stabilizare". Printre altele, el a
publicat următorul mesaj: "Toți cei care au colaborat cu rușii și nu au putut 
părăsi Khersonul, adică mii, dacă nu zeci de mii, sunt terminați. Singurul lucru
pe care îl sper și îl aștept este ca măcar un minim de lege și ordine publică să
fie respectată."Pe canalele de Telegram ucrainiene, soldații ucraineni anunță în
mod public masacre la întâmplare ale populației civile din Kherson. Nenumăratele
postări sunt sub orice nivel pentru a fi menționate aici. Toate acestea ar fi 
ușor de verificat.  
Dacă SRF ar fi verificat în mod independent afirmația lui Selenskyj despre 
crimele de război rusești, probabil că ar fi dat peste neconcordanțele și 
declarațiile politicienilor ucrainieni menționate mai sus. 
De fapt, ei știu, și citez din SRF: 
"Informațiile provenite de la părțile aflate în conflict sunt deosebit de 
discutabile. Pentru că toate părțile aflate în război fac propagandă..." 
Cu toate acestea, SRF nu se poate abține să nu adauge: "- în acest război de 
agresiune mai presus de toate sursele oficiale rusești". La o examinare mai 
atentă și la o cercetare amănunțită - așa cum se arată în acest program – 
trebuie să se concluzioneze că mai ales sursele oficiale ucrainiene, cum ar fi 
președintele Selenskyj, fac și ele propagandă. 
Declarațiile ambelor părți aflate în conflict trebuie privite cu extremă 
prudență. Trebuie chiar să ne așteptăm la crime de război din partea Ucrainei. 
Încă o dată, mass-media occidentale precum SRF se dovedesc a fi părtinitoare, 
belicoase și orice altceva decât demne de standardele jurnalistice! 
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